
รายงานผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน 
โครงการจัดระเบียบปายโฆษณาในที่สาธารณะ 

สำนักเทศกิจ ประจำปงบประมาณ 2563 
 

1.1 ความเปนมา 
  กรุงเทพมหานครเปนศูนยกลางทางการเมือง การปกครอง และเศรษฐกิจ เมืองกรุงเทพฯมีพื้นท่ี 
1,๕๖๘ ตารางกิโลเมตร มีประชากรตามขอมูลทะเบียนราษฎร ๕,๖๖๖,๒๖๔ คน (ขอมูล ณ เดือนธันวาคม ๒๕๖๒) 
นอกจากนี้ยังมีประชากรแฝงอีกจำนวนหลายลานคน ทำใหกรุงเทพฯเปน Primate City เปนมหานครท่ีเติบโตอยาง
รวดเร็ว จึงเปนศูนยกลางของความเจริญทุกดาน เชน เศรษฐกิจ สังคม ศิลปวัฒนธรรม การแพทย สาธารณสุข การ
ทองเที่ยว กรุงเทพฯจึงเปนมหานครที่ตองเผชิญปญหาตาง ๆ มากมาย รวมทั้งปญหาการติดตั้งปายโฆษณาในท่ี
สาธารณะโดยไมไดรับอนุญาต ซึ่งการกระทำดังกลาว เปนการฝาฝนกฎหมายวาดวยการรักษาความสะอาดและ
ความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง อีกทั้งยังสงผลกระทบตอความสะดวก สบาย ความปลอดภัยในชีวิตของ
ประชาชน ทำใหประชาชนเปนจำนวนมากรองเรียนมายังกรุงเทพมหานคร ดังท่ีปรากฏเปนขาวตามสื่อมวลชนแขนง
ตางๆ การติดตั้งปายโฆษณาที่บดบังวิสัยทัศนของผูขับขี่รถยนต รถจักรยานยนต ทำใหเสี่ยงตอการเกิดอันตราย 
และอุบัติเหตุบนทองถนน ผูบริหารกรุงเทพมหานครจึงไดมีนโยบายการแกไขปญหาเหลานี้ โดยการกำหนด
มาตรการใหทุกสำนักงานเขตออกตรวจตรา อยางเขมงวด กวดขัน บังคับใชกฎหมายอยางเครงครัด และให
เปรียบเทียบปรับกับผูกระทำความผิดในอัตราโทษท่ีสูง เพ่ือใหประชาชนตระหนักถึงการปฏิบตัิตนตามกฎหมาย 
 

  สำนักเทศกิจ มีหนาท่ี อำนวยการ กำกับ ควบคุม ดูแล ตรวจตรา สนับสนุนกิจการ  และให
คำแนะนำการปฏิบัติหนาที่ใหกับเจาหนาที่เทศกิจของสำนักงานเขต ดังนั้น เพื่อใหการดำเนินการดังกลาว
เปนไปดวยความเรียบรอยและมีประสิทธิภาพ จึงไดสำรวจความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอโครงการฯ เพ่ือ
เปนการสะทอนประสิทธิภาพและประสิทธิผลการปฏิบัติงานของเจาหนาที่ และความตองการที่แทจริงของ
ประชาชน โดยจะไดนำผลสำรวจความพึงพอใจของประชาชนมาสรุป ประมวล และรายงานใหผูบริหารทราบ 
เพ่ือท่ีจักไดนำขอมูลของผลสำรวจมาใชในการประกอบการวางแผนการพัฒนากรุงเทพมหานครตอไป 
 

1.2 วัตถุประสงค 

  1.2.1  เพ่ือสำรวจระดับความพึงพอใจ และรับฟงความคิดเห็นของประชาชน ครอบคลุม 
ท้ัง 50 สำนักงานเขต ในพ้ืนท่ีกรุงเทพมหานคร 
  1.2.2  เพื่อนำผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชนที่ไดรับ ไปปรับปรุงและกำหนด
แนวทาง หรือมาตรการดำเนินการใหมีประสิทธิภาพยิ่งข้ึน 
  1.2.3  เพื ่อลดผู กระทำความผิดตามพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเปน
ระเบียบเรียบรอยของบานเมือง พ.ศ. 2535 
 

1.3 กรอบแนวคิด 
  โครงการจัดระเบียบปายโฆษณาในที่สาธารณะเปนโครงการยุทธศาสตรที่ปฏิบัติตอเนื่องจาก

ปงบประมาณท่ีผานมา สอดคลองกับยุทธศาสตรชาติแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติฉบับท่ี 12  

พ.ศ. 2560 – 2564 ดานการพัฒนาประเทศ ยุทธศาสตรท่ี 4 การเติบโตท่ีเปนมิตรกับสิ่งแวดลอมเพ่ือการพัฒนา

อยางยั่งยืน เปาหมายท่ี 3 สรางคุณภาพสิ่งแวดลอมท่ีดี ลดมลพิษและลดผลกระทบตอสุขภาพของประชาชน 
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และระบบนิเวศ แผนพัฒนากรุงเทพมหานคร ระยะ 20 ป ระยะท่ี 2 (พ.ศ. 2561 – 2565 ) และแผนปฏิบัติ

ราชการกรุงเทพมหานครประจำป พ.ศ. 2563 ดานที่ 2 มหานครสีเขียว สะดวกสบาย มิติที่ 2.1 ภูมิทัศน

สวยงาม ตัวชี้วัดรายงานผลสำรวจทัศนคติของผูสัญจรผานบริเวณชวงถนนที่มีการจัดระเบียบปายโฆษณาฯ 

พรอมเผยแพรตอสาธารณะ สำนักเทศกิจจึงไดใชแนวทางนี้เปนกรอบแนวคิดในการออกแบบสอบถาม 

1.4 แบบสอบถาม 

  แบบสอบถามประกอบดวย 3 สวน ดังนี ้

  -  สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม มีทั้งหมด 4 คำถาม ประกอบดวยคำถามท่ี

เก่ียวกับเพศ อายุ ระดับการศึกษา และอาชีพ 

  -  สวนที่ 2 คำถามเพื่อการสำรวจความคิดเห็น มีทั้งหมด 10 คำถาม ประกอบดวยคำถามดาน

นโยบาย การปฏิบัติงานของเจาหนาท่ี และบริเวณถนนท่ีจัดระเบียบปายโฆษณาฯ 

  -  สวนท่ี 3 ขอเสนอแนะเพ่ิมเติม (คำถามปลายเปด) 
 

1.5  การดำเนินการ 

  เจาหนาที่ของสำนักเทศกิจไดดำเนินการสำรวจความคิดเห็นในพื้นที่ 50 เขตของกรุงเทพมหานคร 

ครั้งที่ 1 เดือนกุมภาพันธ 2563 และครั้งที่ 2 เดือนพฤษภาคม 2563  เสร็จแลวนำมาหารหาคาเฉลี่ย 

แสดงผลในรูปแบบ 5 ชวงระดับคะแนน (Scale) และใชทศนิยม 2 ตำแหนง กลุมเปาหมายที่ใชเก็บขอมูล คือ 

ประชาชนทั่วไปที่พักอาศัยอยูบริเวณชวงถนนที่จัดระเบียบปายโฆษณาฯ และประชาชนผูสัญจรไป-มา ใน

บริเวณชวงถนนที่จัดระเบียบปายโฆษณาฯ ขนาดของกลุมตัวอยางหรือจำนวนแบบสอบถามไดถูกกำหนดไวท่ี

ไมนอยกวา 500 ชุด 
 

1.6 ชวงระดับคะแนน 

  ระดับความพึงพอใจฯ คิดจากการหาคาเฉลี่ย  =((W1xX1)+ (W2xX2)+ (W3xX3)+ (W4xX4)+ (W5xX5)) 

               n      
  W1  คือ จำนวนผูตอบแบบสอบถามในระดับมากท่ีสุด 
  W2  คือ จำนวนผูตอบแบบสอบถามในระดับมาก 
  W3  คือ จำนวนผูตอบแบบสอบถามในระดับปานกลาง 
  W4  คือ  จำนวนผูตอบแบบสอบถามในระดับนอย 
  W5  คือ  จำนวนผูตอบแบบสอบถามในระดับนอยท่ีสุด 
  X1  คือ  คาระดับความพึงพอใจมากท่ีสุดมีคาเปน 5 
  X2  คือ  คาระดับความพึงพอใจมาก มีคาเปน 4 
  X3  คือ  คาระดับความพึงพอใจปานกลางมีคาเปน 3 
  X4  คือ  คาระดับความพึงพอใจนอยมีคาเปน 2 
  X5  คือ  คาระดับความพึงพอใจนอยท่ีสุดมีคาเปน 1 
 

n  คือ  จำนวนผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด โดยกำหนดคาเฉลี่ยออกเปน 5 ระดับ ไดแก คาเฉลี่ยระหวาง 
  4.51-5.00 หมายถึง ความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด 
  3.51-4.50 หมายถึง ความพึงพอใจระดับมาก 

/-2.51…- 
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  2.51-3.50 หมายถึง ความพึงพอใจระดับปานกลาง 
  1.51-2.50 หมายถึง ความพึงพอใจระดับนอย 
  1.00-1.50 หมายถึง ความพึงพอใจระดับนอยท่ีสุด 

 

1.7  วิธีการสำรวจ 
  สำนักเทศกิจสำรวจความคิดเห็นของประชาชนที่มีตอการจัดระเบียบปายโฆษณาในท่ี
สาธารณะ โดยใชวิธีการทอดแบบสอบถาม 2 วิธี  
          - พบผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมเปาหมายโดยตรง ณ สถานท่ีท่ีผูตอบแบบสอบถาม
สะดวกในการใหขอมูล แบบสอบถามทีใชเปนแบบพิมพบนกระดาษ ( Printed-on-paperQuestionnaire) ให
ผู ตอบแบบสอบถามตอบดวยตนเองหรือเจาหนาที ่เทศกิจอานทีละคำถามและบันทึกคำตอบที ่ไดจาก
แบบสอบถาม 
          -  ให ผ ู  ตอบแบบสอบถามด วยตนเองผ  านแบบสอบถามออนไลน   (Online 
Questionnaire) โดยการแสกน QR Cord  ซ่ึงมีเนื้อหาเดียวกับแบบสอบถามแบบพิมพบนกระดาษ                       
 

1.8  การประมวลผล 

  1.8.1 การนำเขาขอมูล ใชเจาหนาที่เทศกิจชุดสายตรวจและปฏิบัติการของสวนตรวจและ

บังคับการ 1-3  สำนักงานตรวจและบังคับการ สำนักเทศกิจ ลงพ้ืนท่ี 50 สำนักงานเขตของกรุงเทพมหานคร 

  1.8.2 จำนวนแบบสอบถาม ไดเตรียมจำนวนแบบสอบถามมากกวา 10 ชุด/สำนักงานเขต 

เผื่อกรณีสูญหายหรือชำรุด 

  1.8.3 การประมวลผลขอมูล ขอมูลที่จัดเก็บไดจะถูกนำไปประมวลผลโดยใชสถิติขั้นพื้นฐาน 
คือ คาเฉลี่ย จำนวนนับ จำนวนรวม และสถิติประยุกต 
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สรุปผลการสำรวจความพึงพอใจ 
 
1. สรุปผลการสำรวจความพึงพอใจ 
กลุมเปาหมาย   ประชาชนท่ัวไป  
ชวงระยะเวลาการเก็บขอมูล ครั้งท่ี 1 เดือนกุมภาพันธ 2563 
    ครั้งท่ี 2 เดือนพฤษภาคม 2563 
     
เกณฑในการแปลความหมายคาเฉลี่ย 
   

คาเฉล่ีย ระดับความพึงพอใจ 
4.51-5.00 
3.51-4.50 
2.51-3.50 
1.51-2.50 
1.00-1.50 

 

มากท่ีสุด 
มาก 

ปานกลาง 
นอย 

นอยท่ีสุด 

 
2. จำนวนผูตอบแบบสอบถาม 
 

ขอมูลท่ัวไป จำนวน(คน) รอยละ 
1.เพศ   
ชาย ๓๔๗ ๕๐.๒๙ 
หญิง ๓๔๓ ๔๙.๗๑ 

รวม ๖๙๐ 100 
2.อายุ   
ต่ำกวา 20 ป ๕๒ ๗.๕๔ 
21 – 40  ป ๓๕๗ ๕๑.๗๔ 
41 – 60  ป ๒๕๘ ๓๗.๓๙ 
60  ปข้ึนป ๒๓ ๓.๓๓ 

รวม ๖๙๐ 100 
3. ระดับการศึกษา   
ประถมศึกษา ๖๐ ๘.๗๐ 
มัธยมศึกษาตอนตน/ตอนปลาย/เทียบเทา ๒๘๑ ๔๐.๗๒ 
ปริญญาตรี ๓๑๒ ๔๕.๒๒ 
สูงกวาปริญญาตรี ๓๗ ๕.๓๖ 

รวม 690 100 
 

/-ขอมูล..- 
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ขอมูลท่ัวไป จำนวน(คน) รอยละ 
4. อาชีพ   
รับจาง ๒๔๖ ๓๕.๖๕ 
คาขาย ๒๑๒ ๓๐.๗๓ 
รัฐวิสาหกิจ ๓๙ ๕.๖๕ 
รับราชการ ๑๕๖ ๒๒.๖๑ 
อ่ืน ๆ  ๓๗ ๕.๓๖ 

รวม ๖๙๐ 100 
 
ผลการวิเคราะหขอมูลจากตาราง มีรายละเอียด ดังนี ้

 1. เพศ ผูตอบแบบสอบถามฯ สวนใหญเปนเพศชาย จำนวน  3๔๗ คน คิดเปนรอยละ   
๕๐.๒๙ รองลงมาเปนเพศหญิง จำนวน ๓๔๓ คน คิดเปนรอยละ ๔๙.๗๑ ตามลำดับ 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

/-2.อายุ....- 

ชายหญิง

ชื่อแผนภูมิ
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 2. อายุ ผูตอบแบบสอบถามฯ สวนใหญอายุระหวาง 21-40 ป จำนวน ๓๕๗ คน คิดเปนรอยละ  
๕๑.๗๔  รองลงมาคืออายุระหวาง 41-60 ป จำนวน ๒5๘ คน คิดเปนรอยละ 3๗.๓๙  อายุต่ำกวา 20 ป 
จำนวน ๕๒ คน คิดเปนรอยละ ๗.๕๔ และอายุ 60 ปข้ึนไป จำนวน ๒๓ คน คิดเปนรอยละ ๓.๓๓ ตามลำดับ  
 

 

 
 

 
3. ระดับการศึกษา ผูตอบแบบสอบถามฯ สวนใหญจบการศึกษาปริญญาตร ีจำนวน 312 คน  
คิดเปนรอยละ 45.22  รองลงมาคือจบการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนตน/ตอนปลาย/เทียบเทา 
จำนวน  281 คน คิดเปนรอยละ 40.72 จบการศึกษาระดับประถมศึกษา จำนวน 60 คน  
คิดเปนรอยละ 8.70 และระดับสูงกวาปริญญาตรี 37 คน คิดเปนรอยละ 5. ตามลำดับ 

 
 

 
 

/-4.อาชีพ...- 
 

ตํา่กว่า 20 ปี

21-40 ปี

41-60 ปี

60 ปีขึน้ไป

อายุ

ประถมศึกษา

มัธยมศึกษา/เทียบเท่าปริญญาตรี

สูงกว่าปริญญาตรี

ระดับการศึกษา
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4. อาชีพ ผูตอบแบบสอบถามฯ สวนใหญอาชีพรับจาง  จำนวน 246 คน  คิดเปนรอยละ 
35.65  รองลงมาคือคาขาย จำนวน 212 คน คิดเปนรอยละ 30.73 รับราชการ จำนวน 156 คน คิดเปนรอยละ 
22.61 รัฐวิสาหกิจ 39 คน คิดเปนรอยละ 5.65 และอ่ืน ๆ จำนวน 37 คน คิดเปนรอยละ 5.36  ตามลำดับ 
 
 

 
 
 

 
 
3. ผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน 
 

ขอ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 

หมายเหตุ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอย
ท่ีสุด 

นโยบาย 
1. ทานมีความพึงพอใจกับ

โครงการ “ถนนปลอดปาย
โฆษณา”ของ
กรุงเทพมหานคร 

362 
(52.46%) 

321 
( 46.52%) 

5 
(0.73%) 

2 
(0.29%) 

-  

2. ทานมีความพึงพอใจท่ี
กรุงเทพมหานครมีการ
เปรียบเทียบปรับผูกระทำ
ความผิดในการติดตั้งปาย
โฆษณาในท่ีสาธารณะโดย
ไมไดรับอนุญาต 

510 
(73.91%) 

172 
( 24.93%) 

 

8 
(1.16%) 

- 
 

-  

 
/-3.ความพึงพอใจ...- 

รับจ้าง

ค้าขาย

รัฐวิสาหกิจ

รับราชการ

อ่ืน ๆ

อาชีพ
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3. ผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน 
 

ขอ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 

หมายเหตุ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอย
ท่ีสุด 

การปฏิบัติงานของเจาหนาท่ี 
3. เจาหนาท่ีเทศกิจมีมนุษย-

สัมพันธท่ีดีตอประชาชน               
286 

(41.45%) 
391 

(56.67%) 
8 

(1.16%) 
5 

(0.72%) 
-  

4. เจาหนาท่ีเทศกิจมีความ
สุภาพ เรียบรอย ในการ
ปฏิบัติหนาท่ี             

338 
(48.99%) 

346 
(50.14%) 

4 
(0.58%) 

2 
(0.29%) 

-  

5. เจาหนาท่ีเทศกิจมีความรู 
ความสามารถ เชน การ
ตอบขอซักถาม ชี้แจงขอ
สงสัย ใหคำแนะนาได
อยางชัดเจน ถูกตอง
นาเชื่อถือ  

384 
(55.65%) 

298 
(43.20%) 

7 
(1.01%) 

1 
0.14 

-  

6. เจาหนาท่ีเทศกิจใหขอมูล 
ความรู  ดวยความเอาใจ
ใส กระตือรือรน 

345 
(50%) 

340 
(49.28%) 

4 
(0.58%) 

- 1 
(0.14%) 

 

7. เจาหนาท่ีเทศกิจแตงกาย
เรียบรอย 

414 
(60%) 

271 
(39.28%) 

4 
(0.58%) 

1 
(0.14%) 

-  

บริเวณถนนท่ีจัดระเบียบปายโฆษณา 
8. ถนนปลอดปายโฆษณาท่ี

ไดรับการจัดระเบียบฯ    
มีความสะอาด และเปน
ระเบียบเรียบรอยมาก
ยิ่งข้ึน               

386 
(55.94%) 

294 
(42.61%) 

8 
(1.16%) 

2 
(0.29%) 

-  

9. ถนนปลอดปายโฆษณาท่ี
ไดรับการจัดระเบียบฯมี
ความปลอดภัย และ
สะดวกสบาย ในการใช
สัญจรไป-มา มากยิ่งข้ึน 

345 
(50%) 

336 
(48.70%) 

7 
(1.01%) 

2 
(0.29%) 

-  

10. ถนนปลอดปายโฆษณาท่ี
ไดรับการจัดระเบียบฯ 
มีทัศนวิสัยในการขับข่ี
รถยนต รถจักรยานยนตท่ี
ดีข้ึน เนื่องจากไมมีการ 
บดบัง จากปายโฆษณา 

359 
(52.03%) 

324 
(46.96%) 

5 
(0.72%) 

2 
(0.29%) 

- - 

/-ผลการวิเคราะห...- 
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ผลการวิเคราะหขอมูลจากตาราง มีรายละเอียด ดังนี ้
1. นโยบาย 

          1.1 จากผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน จำนวน ๖๙๐ คน ตอกรุงเทพมหานคร 
ใน “โครงการถนนปลอดปายโฆษณาผิดกฎหมาย” สวนใหญมีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด จำนวน ๓๖๒ คน 
คิดเปนรอยละ ๕๒.๔๖  รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จำนวน ๓๒๑ คน คิดเปนรอยละ. ๔๖.๕๒ ความ
พึงพอใจระดับปานกลาง จำนวน ๕ คน คิดเปนรอยละ ๐.๗๓ และความพึงพอใจระดับนอย จำนวน ๒ คน คิดเปน
รอยละ ๐.๒๙  ตามลำดับ 
   

 
        1.2  จากผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน จำนวน 690 คน ตอกรุงเทพมหานคร 
ในการเปรียบเทียบปรับผูกระทำความผิดในการติดตั้งปายโฆษณาในท่ีสาธารณะ โดยไมไดรับอนุญาต สวนใหญ
มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด จำนวน 510 คน คิดเปนรอยละ 73.91  รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก 
จำนวน 172 คน คิดเปนรอยละ 24.93 และความพึงพอใจระดับปานกลาง จำนวน 8 คน คิดเปนรอยละ 
1.16 ตามลำดับ 

 

 
 

/-2.ดานการปฏิบัติ...- 
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2. การปฏิบัติงานของเจาหนาท่ี 
2.1 จากผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน จำนวน 690 คน ตอเจาหนาท่ีเทศกิจ 

ดานมีมนุษยสัมพันธที่ดีตอประชาชน  สวนใหญมีความพึงพอใจระดับมาก  จำนวน 391 คน คิดเปนรอยละ 
56.67  รองลงมามีความพึงพอใจระดับมากที่สุด จำนวน 286 คน คิดเปนรอยละ 41.45 ความพึงพอใจ
ระดับปานกลาง จำนวน 8 คน คิดเปนรอยละ 1.16 และความพึงพอใจระดับนอย จำนวน 5 คน คิดเปนรอย
ละ0.72 ตามลำดับ 
 

 
 
       2.2 จากผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน จำนวน 690 คน ตอเจาหนาท่ีเทศกิจ  
ดานมีความสุภาพ เรียบรอย ในการปฏิบัติหนาท่ี สวนใหญมีความพึงพอใจระดับมาก จำนวน 346 คน คิดเปน
รอยละ 50.14 รองลงมามีความพึงพอใจระดับมากที่สุด จำนวน 338 คน คิดเปนรอยละ 48.99 ความพึง
พอใจระดับปานกลาง จำนวน 4 คน และความพึงพอใจระดับนอย จำนวน 2 คน คิดเปนรอยละ 0.29 
ตามลำดับ 
  

 
/-2.3 จากผล...- 
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       2.3 จากผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน จำนวน 690 คน ตอเจาหนาท่ีเทศกิจ 
ดานความรู ความสามารถ เชนการตอบขอซักถาม การชี้แจงขอสงสัย สวนใหญมีความพึงพอใจระดับมากที่สุด 
จำนวน 384 คน คิดเปนรอยละ 55.65 รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จำนวน 298 คน คิดเปนรอยละ 
43.20 ความพึงพอใจระดับปานกลาง จำนวน 7 คน คิดเปนรอยละ 1.01 และความพึงพอใจระดับนอย
จำนวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.14 ตามลำดับ 
 

 
 

       2.4 จากผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน จำนวน 690 คน ตอเจาหนาท่ีเทศกิจ 
ดานการใหขอมูล ความรู ดวยความเอาใจใส กระตือรือรน สวนใหญมีความพึงพอใจระดับมากที่สุด จำนวน  
345 คน คิดเปนรอยละ 50 รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จำนวน 340 คน คิดเปนรอยละ 49.28 ความ
พึงพอใจระดับปานกลาง จำนวน 4 คน คิดเปนรอยละ 0.58  และความพึงพอใจลำดับนอยท่ีสุด จำนวน 1 คน 
คิดเปนรอยละ 0.14 ตามลำดับ 
 

 
 

/-2.5 จากผล..- 
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       2.5 จากผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน จำนวน 690 คน ตอเจาหนาท่ีเทศกิจ 
ดานการแตงกายเรียบรอย สวนใหญมีความพึงพอใจระดับมากที่สุด จำนวน  414 คน คิดเปนรอยละ 60 
รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จำนวน 271 คน คิดเปนรอยละ 39.28 ความพึงพอใจระดับปานกลาง 
จำนวน 4 คน คิดเปนรอยละ 0.58 และความพึงพอใจระดับนอย จำนวน 1 คน คิดเปนรอยละ0.14  
ตามลำดับ 
 

 
 

  3. บรเิวณถนนท่ีจัดระเบียบปายโฆษณา 
        3.1 จากผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน จำนวน 690 คน ตอบริเวณถนนที่จัด
ระเบียบปายโฆษณา ดานความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอย สวนใหญมีความพึงพอใจระดับมากที่สุด 
จำนวน 386 คน คิดเปนรอยละ 55.94  รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จำนวน 394 คน คิดเปนรอยละ 
42.61  ความพึงพอใจระดับปานกลาง  8  คน คิดเปนรอยละ 1.16  และความพึงพอใจระดับนอย 2 คน  
คิดเปนรอยละ 0.29  ตามลำดับ 
 

 
 

/-3.2 จากผล...- 
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       3.2 จากผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน จำนวน 690 คน ตอบริเวณถนนท่ีจัด
ระเบียบปายโฆษณา  ดานความปลอดภัยและสะดวกสบายในการใชสัญจรไป-มา สวนใหญมีความพึงพอใจ
ระดับมากที่สุด  จำนวน 345  คน คิดเปนรอยละ 50 รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จำนวน 336 คน 
คิดเปนรอยละ 48.70  ความพึงพอใจระดับปานกลาง จำนวน  7  คน คิดเปนรอยละ 1.01 และความพึงพอใจ
ระดับนอย จำนวน 2 คน คิดเปนรอยละ 0.29  ตามลำดับ 
 

 
 

                  3.3 จากผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน จำนวน 690 คน ตอบริเวณถนนท่ีจัด
ระเบียบปายโฆษณา  ดานทัศนวิสัยในการขับข่ีรถยนต หรือรถจักรยานยนตท่ีไมมีปายโฆษณาบดบัง สวนใหญมี
ความพึงพอใจระดับมากที่สุด  จำนวน 359  คน คิดเปนรอยละ 52.03 รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก 
จำนวน 324 คน คิดเปนรอยละ 46.96  ความพึงพอใจระดับปานกลาง จำนวน  5  คน คิดเปนรอยละ 0.72 
และความพึงพอใจระดับนอย จำนวน 2 คน คิดเปนรอยละ 0.29  ตามลำดับ 
 

 
 
 

/-4.คะแนน...- 
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4. คะแนนความพึงพอใจของประชาชน 
 

ขอ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 

คะแนนเฉล่ีย มากท่ีสุด มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

นโยบาย 
1. ทานมีความพึงพอใจกับ

โครงการ “ถนนปลอด
ปายโฆษณา”ของ
กรุงเทพมหานคร 

1,810 
(362x5) 

 
 

1,284 
(321x4) 

15 
(5x3) 

 

- - 3,113/690 =4.51 

2. ทานมีความพึงพอใจท่ี
กรุงเทพมหานครมีการ
เปรียบเทียบปรับผูกระทำ
ความผิดในการติดตั้งปาย
โฆษณาในท่ีสาธารณะโดย
ไมไดรับอนุญาต 

2,550 
(510x5) 

 

688 
(172x4) 

 

24 
(8x3) 

 

4 
(2x2) 

 

- 3,262/690 =4.73 

การปฏิบัติงานของเจาหนาท่ี 
3. เจาหนาท่ีเทศกิจมีมนุษย

สัมพันธท่ีดีตอประชาชน               

1,430 

(286x5) 
1,564 

(391x4) 
 

24 
(8x3) 

 

10 
(5x2) 

 

- 3,028/690 =4.39 

4. เจาหนาท่ีเทศกิจมีความ
สุภาพ เรียบรอย ในการ
ปฏิบัติหนาท่ี             

1,690 

(338x5) 
 

1,384 
(346x4) 

 

12 
(4x3) 

 

4 
(2x2) 

- 3,090/690 =4.48 

5. เจาหนาท่ีเทศกิจมีความรู 
ความสามารถ เชน การ
ตอบขอซักถาม ชี้แจงขอ
สงสัย ใหคำแนะนาได
อยางชัดเจน ถูกตอง
นาเชื่อถือ  

1,920 

(384x5) 
 

1,192 
(298x4) 

 

21 
(7x3) 

 

2 
(1x2) 

- 3,135/690 =4.54 

6. เจาหนาท่ีเทศกิจใหขอมูล 
ความรู  ดวยความเอาใจ
ใส กระตือรือรน 

1,725 
(345x5) 

 

1,360 
(340x4) 

 

12 
(4x3) 

 

2 
(1x2) 

- 3,099/690 =4.49 

7. เจาหนาท่ีเทศกิจแตงกาย
เรียบรอย 

2,070 

(414x5) 
 

1,084 
(271x4) 

 

12 
(4x3) 

 

2 
(1x2) 

- 3,168/690 =4.60 

 
/-ตางราง (ตอ) 
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ขอ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 

คะแนนเฉล่ีย มากท่ีสุด มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

บริเวณถนนท่ีจัดระเบียบปายโฆษณา 
8. ถนนปลอดปายโฆษณาท่ี

ไดรับการจัดระเบียบฯ    
มีความสะอาด และเปน
ระเบียบเรียบรอยมาก
ยิ่งข้ึน               

1,930 

(386x5) 
 

1,176 
(294x4) 

 

24 
(8x3) 

 

4 
(2x2) 

- 3,134/690 =4.54 

9. ถนนปลอดปายโฆษณาท่ี
ไดรับการจัดระเบียบฯมี
ความปลอดภัย และ
สะดวกสบาย ในการใช
สัญจรไป-มา มากยิ่งข้ึน 

1,725 

(345x5) 
 

1,344 
(336x4) 

 

21 
(7 x3) 

 

4 
(2x2) 

- 3,094/690 =4.49 

10. ถนนปลอดปายโฆษณาท่ี
ไดรับการจัดระเบียบฯ 
มีทัศนวิสัยในการขับข่ี
รถยนต รถจักรยานยนตท่ี
ดีข้ึน เนื่องจากไมมีการ 
บดบัง จากปายโฆษณา 

1,795 

(359x5) 
 

1,296 
(324x4) 

 

15 
(5 x3) 

 

4 
(2x2) 

- 3,168/690 =4.50 

 
ผลการวิเคราะหขอมูลจากตาราง มีรายละเอียด ดังนี ้

1. จากผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชน  โครงการถนนปลอดปายโฆษณา จำนวน  
690 คน ไดคะแนนความพึงพอใจ ตามลำดับดังนี้ 

1.1 การเปรียบเทียบปรับผูกระทำความผิด   คะแนนเฉลี่ย 4.73   
1.2 เจาหนาท่ีเทศกิจแตงกายเรียบรอย   คะแนนเฉลี่ย 4.60 
1.3 เจาหนาท่ีเทศกิจมีความรู ความสามารถ  คะแนนเฉลี่ย 4.54 
1.4 ถนนมีความสะอาดและเปนระเบียบเรียบรอย คะแนนเฉลี่ย 4.54 
1.5 โครงการถนนปลอดปายโฆษณา   คะแนนเฉลี่ย 4.51 
1.6 มีทัศนวิสัยในการขับข่ีท่ีดีข้ึน เนื่องจากไมมีปายฯบดบัง คะแนนเฉลี่ย 4.50 
1.7 เจาหนาท่ีเทศกิจใหความรู ดวยความเอาใจใส คะแนนเฉลี่ย 4.49 
1.8 ถนนมีความปลอดภัยและสะดวกสบาย  คะแนนเฉลี่ย 4.49 
1.9 เจาหนาท่ีเทศกิจมีความสุภาพ เรียบรอย  คะแนนเฉลี่ย 4.48 
1.10 เจาหนาท่ีเทศกิจมีมนุษยสัมพันธ   คะแนนเฉลี่ย 4.39 

 
/-แผนภูมิ...- 
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  2. ประชาชนมีระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด คะแนนเฉลี่ย 4.52  
 

ขอเสนอแนะเพ่ิมเติม 
  1. ตองการใหเพ่ิมเจาหนาท่ีในการกวดขันการติดตั้งปายในท่ีสาธารณะใหมากกวานี้ 
โดยเฉพาะเวลากลางคืน ท่ีมีการมาแอบติดตั้งปายฯ และเพ่ิมคาปรับและมาตรการการลงโทษใหมากกวานี้ 
  2. ตองการใหเจาหนาท่ีติดตามผูวาจาง หรือเจาของโครงการหมูบานจัดสรร หรือคอนโด  
มาลงโทษดวย เนื่องจากเปนตนเหตุใหมีการติดตั้งปายโฆษณาในท่ีสาธารณะ 
  3. ตองการใหเจาหนาท่ีเปรียบเทียบปรับผูวาจาง หรือเจาของโครงการฯ มากกวาคนรับจาง
ติดปายโฆษณาฯ เนื่องจากเปนตนเหตุ 
  4. ตองการใหเจาหนาท่ีดำเนินคดีกับผูกระทำความผิด มากกวาท่ีจะมาไลเก็บปายเอง เพ่ือให
ผูกระทำผิดไดหลาบจำ 
  5. ตองการใหเจาหนาท่ีเก็บปายโฆษณาท่ีผิดกฎหมายใหหมด เนื่องจากเวลาท่ีเดินสัญจรบน
ทางเทาแลวถูกปายโฆษณาเก่ียวศีรษะ หรือเกะกะขวางทาง ทำใหสัญจรไมสะดวก หรือบางครั้งปายโฆษณาฯ
บริเวณปายรถประจำทางก็บดบังสายตาทำใหมองไมเห็นรถโดยสารประจำทาง 
  6. ตองการใหเจาหนาท่ีดำเนินการเก็บปายโฆษณาไฟฟาท่ีติดตั้งบริเวณรานอาหาร หรือ
รานคา เนื่องจากอาจจะเกิดอันตรายจากไฟฟาดูด หรือไฟฟาชอต โดยเฉพาะเวลาท่ีฝนตกอันตรายมาก 
  7. ใหดำเนินคดีกับปายโฆษณาท่ีมีคนถือ หรือคนโบกดวย เพราะบางครั้งบดบังทัศนวิสัยใน
การขับรถ และขอใหลงโทษสถานหนัก โดยเฉพาะโครงการหมูบานจัดสรร หรือคอนโด 
  8. ตองการใหเจาหนาท่ีรักษามาตรฐานในการปฏิบัติหนาท่ี และบังคับใชกฎหมายอยางจริงจัง 
เพ่ือใหเกิดวินัย และจิตสำนึกท่ีดีของประชาชน 
    9. บทลงโทษหรือคาปรับยังไมเหมาะสม อยากใหเพ่ิมโทษแกผูกระทำผิด 
  10. ขอให กทม. รณรงคประชาสัมพันธสรางจิตสำนึกใหกับประชาชนอยางตอเนื่อง 
 

4.2

4.3

4.4

4.5

4.6

4.7

4.8

คะแนนความพงึพอใจ


